

Большевик

Орган Лыковского Райкома ВКП(б) и Райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 39(2635) | XVI-й год издания | Цена отд.
пятница, 28 сентября 1945 года | ном. 15 н.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Казаков К. А.

Напряженным трудом колхозники и колхозницы нашего района вырастили хороший урожай.

Вырастить урожай—это не все. Надо собрать его, не допустить потерь.

На уборке урожая в этом году колхозники и колхозницы показывали яркие примеры самоотверженного труда. Они повышали производительность труда и с честью выполняют свои обязательства перед государством, тем самым, укрепляют мощь нашей страны.

Взять к примеру колхозы «Маяк», «Завершающий». Эти колхозы успешно собрали урожай, полностью рассчитались по хлебу с государством, успешно закончили озимый сев, поднимают явля.

Такие примеры не единичны.

Но у нас есть колхозы, где до сих пор не закончено жнитво яровых, плохо идет скирдование, обмолот и сдача хлеба государству.

У нас есть такие горе-руководители, которые своей бездеятельностью, преступным отношением к делу, под предлогом сырой погоды, срывают уборку, задерживают хлеб, не организуют колхозников на выполнение стоящих задач.

Взять к примеру Чистопольский колхоз, Никольского сельсовета. В этом колхозе до сих пор не сжато яровых культур с площади 170 га. Плохо организована молотба, хлебопоставки идут медленно, график срывается. Горе-руководитель этого колхоза—Дикущин, потерял чувство ответственности, всякую совесть. Он вместо того, чтобы организовать колхозников на быстрейшую уборку, вывоз хлеба государству, ушел из колхоза и где-то пропал целые сутки. Таким преступным поведением он допустил срыв проведения важнейшей хозяйственно-политической задачи.

Бюро РК ВКП(б) объявило ему строгий выговор с предупреждением с занесением в партдокументы и предупредило, что если ближайшие дни не будет выправлено положение с уборкой хлебов и выполнением графика хлебопоставок, то он будет исключен из партии, снят с работы и отдан под суд.

Не лучше обстоит дело в колхозах Елховского, Б-Ве-

нецкого сельсоветов. В колхозах этих сельсоветов еще не закончено жнитво, плохо организована молотба и сдача хлеба государству. Молотилки днями простаивают, не все колхозники выходят на работу, дисциплина расшатана. Руководители колхозов и сельсоветов потворствуют дезорганизаторам колхозного производства, не привлекают их к строжайшей ответственности.

Только преступной безответственностью, а в отдельных случаях антигосударственной практикой—приваждать, разбазарить хлеб, можно объяснить неудовлетворительное выполнение плана хлебопоставок по району.

Совершенно правильно в решении бюро Обкома ВКП(б) отмечено о явно неудовлетворительном ходе хлебозаготовок в нашем районе, где указано, что отдельные руководители колхозов не организуют обмолот хлебов, призадерживают, разбазаривают хлеб. Требования бюро обкома ВКП(б), предъявленные нашей райпарторганизации в решении, должны быть безусловно выполнены в ближайшее время.

В это напряженное время не может быть расхлябанности и всякая распушенность, неорганизованность влечет за собой ущерб государству и колхозникам.

Сейчас колхозы переживают самый ответственный период.

Руководители первичных парторганизаций, сельсоветов, колхозов, МТС, все работники полей должны обратить свое внимание на завершение уборки, обмолот хлебов, досрочное выполнение хлебопоставок и под'ем явля.

Прежде всего, парторганизации, сельсоветы, комсомол, руководители колхозов и МТС обязаны в ближайшие дни убрать урожай с поля, заскирдовать его и в первой декаде октября закончить обмолот хлебов, сдать хлеб государству, не взирая на погоду. Необходимо максимально использовать все существенное хозяйство, оказать помощь отстающим колхозам в уборке.

Хлебозаготовки—важнейшая государственная задача. График хлебозаготовок—незыблемый закон для каждого колхоза. На вывозку зерна на заготовительные пункты Заготзерно необходимо

По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома, за успешное выполнение обязательств по хлебопоставкам заносятся на районную Доску Почета.

Колхоз «ЗАВЕРШАЮЩИЙ» (председатель НИКИТИН Павел Осипович), первым в районе закончил хлебопоставки по всем видам зерновых культур.

Колхоз «МАЯК» (председатель колхоза АМИНЕВА Екатерина Ивановна), рассчитался полностью с государством по всем видам зерновых культур.

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ

Колхоз «РАСПВЕТ»—председатель т. КАШИЙН С. А.

Колхоз имени М. ГОРЬКОГО—председатель т. МАКАРОВ А. Ф.

Колхоз «БОРЕЦ»—председатель т. МАСЛОВ Н. И.

Колхоз «ПОБЕДИТЕЛЬ»—председатель т. ВОРОНИН П. А.

Колхоз «ВПЕРЕД»—председатель т. ЧИГОЖИН А. В.

Колхоз «НОВАЯ ЖИЗНЬ»—председатель т. СОЛОВЬЕВ А. А.

Колхоз «1 МАЯ»—председатель т. БОГОМАЗОВ А. И.

ПОЗОР ОТСТАЮЩИМ

Колхоз «ВЕНЕРА» (председатель т. РЕВИН) не приступил к сдаче зерна государству.
Колхоз имени ВОРОШИЛОВА (председатель т. КАЛИН), выполнивший план на 0,2 проц.
Колхоз «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН» (председатель т. УТРОСИН), выполнивший план на 0,6 проц.
Колхоз «УДАРНИК» (председатель т. ОСКАЛИН), выполнивший план на 1,1 проц.
Колхоз имени ЧКАЛОВА (председатель т. ДЕМИДОВ), выполнивший план на 1,4 проц.

использовать не менее 50 проц. всего тягла, больше использовать крупный рогатый скот. Хлеб возить днем и ночью. Надо решительно пресекать настроения отдельных людей, призадерживать хлеб. Людей с такими настроениями надо наказывать как саботажников хлебозаготовок самым суровым образом.

Первоочередной задачей парторганизаций, руководителей сельсоветов и колхозов является—правильно организовать труд на уборке, привлечь всех колхозников от мала до велика на быстрейшее завершение уборки урожая, обмолот хлебов, досрочное выполнение хлебопоставок и под'ем явля.

Колхозники, колхозницы и специалисты сельского хозяйства нашего района взяли на себя социалистические обязательства—своевременно убрать урожай и сдать хлеб государству. Эти обязательства должны быть выполнены с честью.

Приложим все силы на выполнение социалистических обязательств—досрочно сдадим хлеб государству!

Сводка

Соревнования сельсоветов района по выполнению плана хлебозаготовок

(по данным Уполнаркомзага на 25 сентября 1945 г. в проц. к плану).

Лыковский	75,1
Просецкий	56,6
Сауровский	51,7
Чернухинский	50,8
Трофимовский	50,2
Гугинский	48,9
Летневский	38,7
С—Мазский	30
Малиновский	21,1
Никольский	21
Белозерхиянский	17,4
Красноярский	15,2
Плотинский	13,5
Б-Венецкий	10,7
Валковский	7,6
Ивановский	5,8
Великовский	3,8
Елховский	2,1



Красный обоз с хлебом колхоза «Путь Ленина» Вичугского района Ивановской области.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О демобилизации второй очереди личного состава Красной Армии

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Провести демобилизацию второй очереди—десяти последующих старших возрастов рядового и сержантского состава Красной Армии (исключая войска Дальнего Востока).

2. Кроме того, демобилизовать из состава Красной Армии рядовой и сержантский состав следующих категорий:

а) имеющих законченное высшее, среднее техническое и среднее сельскохозяйственное образование всех специальностей;

б) работавших до призыва в Красную Армию учителями и преподавателями всех школ и учебных заведений;

в) студентов всех высших учебных заведений второго и старших курсов (в том числе заочников), не закончивших образования в связи с призывом в Красную Армию в период

Великой Отечественной войны; г) получивших по три и более ранений в Великой Отечественной войне;

д) призванных на военную службу в 1938 году и ранее, и находящихся непрерывно в Красной Армии семь и более лет;

е) всех женщин рядового и сержантского состава, кроме женщин специалистов, изъявивших желание остаться в Красной Армии на должностях военно-служащих.

3. Демобилизацию личного состава, в соответствии с настоящим Указом, закончить к концу 1945 года.

4. Материально-бытовое обеспечение, предусмотренное Законом о демобилизации от 23 июня 1945 года, распространить на личный состав, демобилизуемый в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 25 сентября 1945 г.

За лекарственное сырье

На днях первые квитанции выданы Красноярскому колхозу «Красная нива», который сдал 44 килограмма семян валерианы. За это ему зачтено 88 центнеров картофеля.

Колхоз имени Сталина (Асташиха), сдал 41 килограмм корневой валерианы. Ему зачтено 21,2 центнера картофеля.

Выданы квитанции и другим колхозам. За сданное лекарственное сырье колхозы получают промтовары, в размере 20 процентов стоимости сданного лекарственного сырья.

На переднем плане—стахановка транспортной бригады Е. А. Лебедева.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС

Дадим стране еще больше мяса, молока, шерсти, кожевенного сырья и других продуктов животноводства

Наш ответ на обращение

Мы, работники животноводческих ферм колхоза имени Сталина, Белозерихинского сельсовета, обсудив обращение колхозников артели «ХП Октябрь», Костромской области, решили вступить в социалистическое соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства, образцовую подготовку и отличное проведение зимовки скота. Мы обязуемся:

1) Правильно организовать кормление и содержание скота и эксплуатацию лошадей и волов в работе.

Продолжить лагерное содержание коров в пойме реки Волги до 15 октября.

2) Проводить пастьбу скота не менее 19—14 часов в сутки, чередуя участки стравливания каждые 5 дней. Поить на пастьбе скот 3 раза в день.

3) Доить коров до начала запуска 3 раза в сутки.

4) Выполнить годовой план надоя молока в целом по всей ферме.

5) Выполнить план молокопоставок в сентябре, а также продать молока государству по госзакупкам. Досрочно сдать государству мясо, шерсть, яйца.

6) Отремонтировать и утеплить помещения к зимовке скота не позднее 15 октября.

7) Выполнить установленный план silosования и накопления грубых и сочных кормов.

8) Получить настриг от каждой овцы 3 килограмма шерсти.

9) Сохранить жеребых кобыл от абортов и полностью приплод жеребят, телят, ягнят, поросят. Вырастить не менее 140 ягнят от 100 овцематок. Немедленно поставить свиней на откорм.

10) Оказать помощь в обзаведении скотом и продуктами семьям погибших воинов и инвалидов Отечественной войны.

Дадим стране еще больше мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

Зав. фермой—ТЮРИН Ф. М.

Конюха: ОДИНОКОВ, КУЗНЕЦОВ А.,

КУЗНЕЦОВ М., ЛАПИН.

Доярки—ЖОРИНА, КОНДИУРИНА,

МОРОЗОВА.

Телятница—КУЗНЕЦОВА.

Овцеводка—ТРОИЦКАЯ.

Пастухи—ГРИФУЛИН, САМОЙЛОВ.

Свинарки—ЛИСИНА, КОРОЧКИНА.



УБРАТЬ СЕМЕННИКИ КЛЕВЕРА

СНБ и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 году» требуют, чтобы уборка семенников трав, в частности клевера, продолжалась не более пяти дней, а обмолот с вытиранием были бы закончены в срок не более, чем в 20 дней.

Это указание отдельные колхозы не выполняют. К числу таких колхозов относятся: «Красный пахарь» (Чистое поле), «Новый путь» (Белозериха), имени Пугачева (Валава), «Большевик» (Валки) и другие. Установленные сроки прошли, а семенники не убраны.

Дальнейшая затяжка уборки приведет к потерям урожая. Неоткладывая необходимо, сейчас же организовать уборку, обмолот и вытирание семенников клевера. Обмолот семенников,

по указанию директивных организаций, должен быть проведен вперед обмолота зерновых культур. Наиболее совершенной машиной для обмолота и вытирания семенников клевера является сложная молотилка МБ—1100 с клеверо-терочным приспособлением, так как она одновременно производит обмолот и вытирание семян клевера. Молотьбу можно также проводить и на обычных конных молотилках, с последующим вытиранием пыжины на клеверо-тертках. Кроме того, за последнее время для уборки широко используются комбайны, которые и убирают семенники на корню, а затем на стационаре окончательного обмолачивают пыжину, выделяя клеверные семена.

КАРТАШЕВ,
гл. агроном Райзо.

Больше заготовить силоса

Одной из основных причин заболеваний и падежа молодняка и яловости, является недостаток в кормах витаминов (группы А).

Витамин А необходим стельным коровам, жеребым конематкам, супоросным свиньям, для успешного развития плода, а молодняку всех видов—для нормального роста. Многие инфекционные болезни животных возникают на почве авитаминоза или витаминного голодания.

В пастбищный период источником витаминов является трава пастбища, а в стойловый период витаминное сено и силос.

На весь стойловый период требуется витаминного сена для коровы не менее 3 центнеров, для лошади 5 центнеров, для телят и свиньи 1 центнер, для овцы 20 килограммов.

В этом году заготовка сена и силоса в значительной части протекала в условиях неблагоприятной погоды. Сено, убранный в дождливую погоду, почти совершенно не содержит витамина А. Силос, заложенный из травы, пролежавшей в течение нескольких дней под дождем, также содержит мало витаминов.

Перед работниками животноводства стоит задача—в целях сохранения скота пополнить запасы витаминных кормов. Отава луговых трав в осенний период наиболее богата витаминами.

Заготовку витаминного сена нужно производить так, чтобы закончить сушку скошенной травы в 1—3 дня и сохранить зеленую окраску и листву растений. Лучшим способом заготовки витаминного корма из травы в неустойчивую погоду является силосование.

У нас в районе есть колхозы,

которые до сих пор не приступили, вообще, к силосованию. Это колхозы «Красный октябрь», имени Кирова (Кременки), имени 2-й пятилетки и некоторые другие.

Многие колхозы выполнили план силосования от 25 до 50 процентов к плану.

Сейчас наступило лучшее время для закладки силоса. Для этого можно использовать картофельную ботву, луговую отаву, ботву корнеплодов, капустный лист и другие. Следует помнить, что увядшая картофельная ботва уже не пригодна для силоса.

Зеленая картофельная ботва относится к трудносилосуемым растениям, поэтому, в чистом виде силосовать ее нельзя, также, как и отаву клевера и оски. В этих растениях мало сахара, который необходим для самозаквашивания корма. Их нужно силосовать в смеси в количестве не более 50 проц. по весу с легкосилосуемыми растениями—луговой отавой, ботвой корнеплодов, подсолнечником. Смешивать корма нужно как можно равномернее и ни в коем случае не закладывать их отдельными слоями.

В отдельных колхозах посел подсолнух для силоса, а к силосованию его не приступают.

Быстрая и плотная закладка зеленой массы—важнейшее условие получения витаминного силоса. Скошенная трава должна быть заложена в тот же день и яма должна заполняться не более 1—2 дней. Кроме витаминного сена и силоса, целесообразно произвести заготовку ягод рябины, содержащих много витаминов. Хранить рябину нужно в сухом, холодном помещении.

В. ДУРМАШКИН.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ГОТОВЫ К ЗИМНЕ-СТОЙЛОВОМУ ПЕРИОДУ

Колхозы Просецкого сельсовета подготовились к зимне-стойловому периоду. В колхозе «1 мая» построены вновь—свинарник и телятник. Два других скотных двора отремонтированы и утеплены. Готов к зиме также колхоз «Победитель».

НАША ПОМОЩЬ

В этом году семьям фронтовиков, инвалидам Отечественной войны выдано 76770 руб., 2278 пар белья и одежды, 1232 пары обуви, 602 центнера продуктов питания, 202 центнера картофеля и продано 144 головы крупного рогатого скота по госценам.

Перестраивают дом

Инвалиду Отечественной войны Сидорову П. из колхоза имени Сталина на средства колхоза перестраивают дом.

За нормы и качество

Из месяца в месяц, изо дня в день перевыполняют дневную норму выработки стахановцы артели «Красная игла» Громова А.И. и Вильченков И. П. Они добились выполнения своих заданий до 150 проц. Качество работы хорошее.

Комбайнер Князев

Хорошо работает комбайнер Макарьевской МТС Князев Иван Федорович. На жнитве он ежедневно перевыполняет нормы выработки. Вместе 8 га по норме, жнет по 12 га. За период уборки им убрано 127 га.

Кислая брага

По улице Урицкого, в киоске пивзавода торгуют брагой. Брагой не простой, а кислой, и стоит она три рубля стакан. И

ЗАКОНЧИЛИ МОЛОТЬБУ

Колхоз «Победа», Трофимовского сельсовета (председатель колхоза т. Мишин А. Ф.), закончил молотьбу озимых и яровых на площади 135,2 га.

СДЕРЖИМ СВОЕ СЛОВО

В колхозе «Победитель» (Просек) транспортной бригадой руководит Бугрышев И. П. Бригада состоит из 8 человек и они ежедневно на 7 лошадях возят хлеб на ссыпной пункт. На 23 сентября бригада взяла обязательство полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Бригада свое слово сдержит, т.к. на 25 сентября у них выполнен план на 80,6 проц.

Спокойствие Сухова

В колхозе «КИМ», Сауровского сельсовета абортировало 4 конематки. Сухов (председатель колхоза) спокоен. К ответственности никто не привлечен.

Не привлечь ли Сухова к ответственности за спокойствие?

как только у руководителей пивзавода хватает совести давать такую недоброкачественную брагу, за такую стоимость?

Пример для жотих

Старушка-колхозница (74 лет) Анна—Николаевна Блохина на жнитве выполняла нормы с превышением. Она получила по прогрессивке дополнительную плату. Колхоз им. Сталина.

Сельская изба-читальня

С 1937 года работает заведующей Чернухинской избой-читальней Ключева Екатерина Ивановна. Культурно-массовая работа налажена хорошо. Только за один август месяц по Чернухинскому сельсовету проведено более 200 чтений газет и книг. В работе принимает участие агитколлектив. При избой-читальне работают драматический и хоровой кружки. Сейчас вся агитмассовая работа среди колхозников проводится в поле. Это мобилизует колхозников на быстрейший обмолот и досрочное выполнение плана хлебопоставок государству.

Ражева Н. А.

Плохо готовятся к зиме

Плохо обстоит дело в колхозах Б-Венецкого сельсовета по подготовке к зиме. В колхозе «Красный октябрь» двор раскрыт, по середине двора лужа, навоз не вывезен.

В колхозе имени Кирова развалившиеся стены двора убрали, а вновь не построили.

В колхозе имени Чалова тес для покрытия крыши завезен, но он лежит на дворе и растаскивается. Строительной бригады нет.

Колхоз «Культурник» в ремонт тоже не приступил. Наднях из-за неопорядка в стойлах задушилась телка.

Все эти факты сельский совет знает, но не принимает никаких мер в быстрейшему ремонту животноводческих построек.